



РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА
Комисија за односи со верските заедници
и религиозни групи

Бр. 01-881 / 2023 год.
15-02 / 2023 год.
СКОПЈЕ

Прилог бр. 2

ОБРАЗЕЦ НА ИЗВЕШТАЈ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА ГОДИШНИОТ ПЛАН ЗА РАБОТА

Комисија за односи со верските заедници и религиозни групи

ИЗВЕШТАЈ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА ГОДИШНИОТ ПЛАН ЗА РАБОТА ЗА 2022 ГОДИНА

1. ПРОГРАМИ

Ново поглавје во развојот на нашето мултиконфесионално општество
<p>Поврзаност со приоритетите на Владата:</p> <ul style="list-style-type: none">• „Обезбедување забрзан и одржлив економски раст, повисок животен стандард и квалитет на животот на граѓаните“,• „Квалитетно образование достапно до сите, согласно побарувачката на пазарот на трудот, развој и унапредување на културата и спортот“ <p>и од следниве приоритетни цели на Владата на РСМ за 2022 г.:</p> <ul style="list-style-type: none">• „Поддршка и развој на одржлив, конкурентни микро, мали и средни претпријатија, унапредување на занаетчиството, претприемништвото и иновациите;“• Развој на туризмот, угостителството и унапредување на меѓународната туристичка соработка.• (Одлуката за утврдување на стратешките приоритети на Владата на Република Северна Македонија во 2022 г., Сл.весник на РСМ бр. 97/2021 од 29.04.2021 г.)
<p>Поврзаност со приоритетот и приоритетната цел на органот на државната управа:</p> <p>Промовирање на културните и верските вредности на Република Северна Македонија врз основа на постојана и конструктивна соработка со регистрираните цркви, верски заедници и религиозни групи и државните институции.</p>
<p>Цел на програмата:</p> <ul style="list-style-type: none">• Промоција на културните и верските вредности во Република Северна Македонија и унапредување на меѓуконфесионалната соработка;

<ul style="list-style-type: none"> • Обезбедена заштита на начелото на секуларност, унапредени верски слободи и права и меѓународна соработка; • Зајакната сервисна ориентација кон потребите на верските заедници.
<p>Показатели за успешност:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Број на одржани тркалезни маси, семинари, издадени публикации, одржани изложби и други културни и научни настани во 2022 г., 2023 г. и 2024 г.; • Број на организирани заеднички јавни настани на регистрираните цркви, верски заедници и религиозни групи и испраќање јасна порака за меѓуверска толеранција и општествена одговорност; • Број на одржани договорно-консултативни средби со регистрираните цркви, верски заедници и религиозни групи за унапредување и заштита нивните права; • Број на решени прашања за тековните потреби на верските субјекти и други прашања од областа на заштита на културното верско наследство на верските субјекти; • Број на преземени иницијативи за унапредување на меѓународната соработка во областа.

2. ПОСТИГНАТИ РЕЗУЛТАТИ

2.1. Оценка на постигнати резултати од спроведувањето на програмите и потпрограмите

<p>Поврзаност со стратешкиот приоритет и цел на Владата:</p>	<ul style="list-style-type: none"> • „Обезбедување забрзан и одржлив економски раст, повисок животен стандард и квалитет на живот на граѓаните“; • „Квалитетно образование достапно до сите, согласно побарувачката на пазарот на трудот, развој и унапредување на културата и спортот“ <p>и од следниве приоритетни цели на Владата на РСМ за 2022 г.:</p> <ul style="list-style-type: none"> • „Поддршка и развој на одржлив, конкурентни микро, мали и средни претпријатија, унапредување на занаетството, претприемништвото и иновациите; • Развој на туризмот, угостителството и унапредување на меѓународната туристичка соработка. <p>(Одлуката за утврдување на стратешките приоритети на Владата на Република Северна Македонија во 2022 г., Сл.весник на РСМ бр. 97/2021 од 29.04.2021 г.)</p>
---	--

<p>Поврзаност со приоритетите и целите на органот на државната управа:</p>	<p>Промовирање на културните и верските вредности на Република Северна Македонија врз основа на постојана и конструктивна соработка со регистрираните цркви, верски заедници и религиозни групи и државните институции.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Промоција на културните и верските вредности во Република Северна Македонија и унапредување на меѓуконфесионалната соработка; • Обезбедена заштита на начелото на секуларност, унапредени верски слободи и права и меѓународна соработка; • Зајакната сервисна ориентација кон потребите на верските заедници. 		
<p>Назив на програмата/потпрограмата: Ново поглавје во развојот на нашето мултиконфесионално општество</p>	<p>Цел на програмата/потпрограмата: - Промоција на културните и верските вредности во Република Северна Македонија и унапредување на меѓуконфесионалната соработка; - Обезбедена заштита на начелото на секуларност, унапредени верски слободи и права и меѓународна соработка; - Зајакната сервисна ориентација кон потребите на верските заедници.</p>		
<p>СПРОВЕДЕНИ МЕРКИ И АКТИВНОСТИ</p>			
<p>Мерка/активност</p> <p>Истражување на јавното мислење за важни прашања од верска природа кај различни возрастни групи.</p>	<p>Показател на резултат со појдовна основа и планираниот резултат на годишно ниво</p> <p>Спроведено истражување и анализа на резултатите.</p>	<p>Оценка за напредокот во постигнување на резултатите и целите на програмата</p> <p>Обезбедени статистички податоци кои ќе придонесат кон насоките во работењето на КОВЗРГ. Резултатите од истражувањето спроведено од КОВЗРГ придонесуваат успешно и веродостојно да ги следиме состојбите во одредена област, да анализираме, покренуваме иницијативи и заемаме ставови. Истражувањето е спроведено во периодот јануари-декември 2022 година. Резултатите се сумирани и се поставени на веб страната на институцијата.</p>	<p>Коментар</p> <p>Комисијата ќе продолжи да прави годишни истражувања бидејќи активността дава одлични индикатори и наидува на интерес и поддршка од страна на верските субјекти и јавноста.</p>

<p>Стратегијата за развој на верскиот туризам и поддршка на активните манастири 2022- 2026 г.</p>	<p>Усвоена стратегија и акциски план.</p>	<p>Постигната е планираната цел, донесен е заклучок да се продолжи со истражувања на јавно мислење во различни формати и на различни теми од областа на работењето на институцијата.</p> <p>Постигната е планираната цел и ефектите од реализацијата на активностите ќе имаат долгорочен ефект врз повеќе сегменти на општеството.</p>	<p>Усвојувањето на Стратегијата и акцискиот план за реализација отвора нова форма на соработка меѓу Државата и верските субјекти, како и придонес кон промоција на верското културно наследство, подобрување на условите за работа на верските субјекти и придонес кон зголемен развој на економијата на државата.</p>
<p>Балканска средба на институциите за религиски работи на Северна Македонија, Србија, Албанија, Црна Гора, Грција и Романија</p>	<p>Реализирана активност.</p>	<p>Постигната е планираната цел и реализацијата на активността ќе придонесе кон регионална соработка во сферата на верските прашања.</p>	<p>Имајќи ја во предвид традиционалната споделените вредности, предизвици и заедничката иднина на државите од нашиот поширок регион реализацијата на „Средбата на институции за религиски работи од државите на Балканскиот регион“ претставуваше можност за вистинско запознавање, размена на искуства и ставови на раководствата на институциите кои работат на многу значајниот однос на Државата со верските заедници, од која се надеваме ќе произлезат и понатамошни иницијативи, соработка и пријателства.</p>
<p>Одбележување на 24 Мај денот на Св. Кирил и Методиј во Рим, со манифестацијата „Македонија во чест на Св. Кирил“</p>	<p>Реализирана активност.</p>	<p>Постигната е планираната цел.</p>	<p>Државата традиционално учествува во одбележување на овој значаен настан и присуствува на молебенот на гробот на Св. Кирил во црквата „Сан Клементе“, како и аудиенција кај Папата со што се продлабочуваат билатералните односи меѓу нашата</p>

Традиционален свечен предногодишен прием на словен „Вера“ и доделување секоја криза“ и доделување комисиско признание „Вељо Манчевски“	Реализирана активност.	Постигната е планираната цел.	Држава и Светата Столица. Институционалното признание „Вељо Манчевски“ ќе придонесе кон почитување на нагласените заложби на поединци и колективи, организации кои имаат особен придонес во верската сфера и кои со својот ангажман, активност и долгогодишен труд трајно оставиле значајни траги и се вградиле во развојот и продрлабочувањето на различни значајни сегменти во верската сфера.
--	------------------------	-------------------------------	--

ПЛАНИРАНИ МЕРКИ И АКТИВНОСТИ КОИ НЕ БИЛЕ СПРОВЕДЕНИ			
Мерка/активност	Образложение	Влијание	Препорака
Публикација посветена на Еврејската заедница во Република Македонија	Започната активност за прибирање на материјали за подготовка на публикацијата.		Да се комплетира материјалот и во буџетската 2023 г. да се испечати публикацијата.
Публикација „Најрепрезентативните исламски споменици“	Започната активност за прибирање на материјали за подготовка на публикацијата.		Да се комплетира материјалот и во буџетската 2023 г. публикацијата да се испечати.
Електронска база на современи македонски зографи и копаничари	Започната активност на веб платформа.		Да се продолжи со прибирање информации за надолнување на електронската база на современи македонски зографи и копаничари.
Издавање на публикацијата „Водич низ историјата на Охридската архиепископија“ второ издание на англиски јазик во чест на јубилејот 55 години од прогласувањето на автокефалноста на МПЦ-ОА	Нереализирана активност.		

		Изработка на детална верска карта (II фаза)		Нереализирана активност.	
--	--	---	--	--------------------------	--

2.2. Оценка на спроведувањето на Годишната програма за работа на Владата

Комисијата за односи со верските заедници и религиозни групи нема доставено иницијативи до Владата на Република Северна Македонија согласно Годишната програма за работа на Владата за 2022 г. .

2.3. Оценка на спроведувањето на други активности кои произлегуваат од надлежностите и работата на органот на државната управа

Согласно планот за јавни набавки за 2022 година КОВЗРГ спроведе јавна набавка за услуги од авторска агенција, јавна набавка за гориво за службено возило, јавна набавка за печатење на публикација, групна јавна набавка за одржување на електрична инсталација и уреди за напојување на зграда и групна јавна набавка на нов компресор за постоен систем за ладење и греење, со монтажа на стар компресор и одложување на одредено место и чистење на инсталација, дополнување со фреон и перење кондензатори.

Во тековната година согласно планот за вработување за 2022 година се реализирани 2 (две) унапредувања.

3. ЗАКЛУЧНИ СОГЛЕДУВАЊА И ПРЕПОРАКИ

Согласно реалните услови за работа Комисијата смета дека поголемиот број активности за 2022 г. е реализиран, а во наредната буџетска година ќе се стремиме кон целосна реализација на активностите предвидени во Стратешкиот план за 2023-2025 година и Годишниот план за работа за 2023 година.



Директор
М-р Дарјан Сотировски